

# LABOR

ESPAÑA - IMPERIO

SEGUNDO AÑO TRIUNFAL,  
FRANCO - FRANCO - FRANCO  
¡ARRIBA ESPAÑA!

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

SORIA AÑO IV. - LINES 26 DE JULIO DE 1937. - NUM. 273

## Desastre enemigo al contraatacar las posiciones conquistadas en el sector de Brunete

### Doctrina del Nuevo Estado

Tenemos voluntad de Imperio. Afirmamos que la plenitud histórica de España es el Imperio.

Reclamamos para España un puesto preeminente en Europa. No soportamos ni el aislamiento internacional ni la mediatización extranjera.

Respecto de los países de Hispanoamérica, tenemos a la unificación de cultura, de intereses económicos y de poder. España alega su condición de eje espiritual del mundo hispánico como título de preeminencia en las empresas universales.

Cinco siglos clavados en un yugo cobijados por el águila del César Carlos V con la promesa de nuestro Imperio. Imperio que siglos atrás fue realidad tangible y que hoy lo vuelve a ser por la voluntad férrea de nuestra FE, ante la plenitud histórica de la Patria en armas.

Y un Imperio, más que de tierras materiales de ansias de dominios del alma, de riquezas espirituales. Imperio de nuestra lengua y de nuestras artes. Que nuevos López caminen juntos con Velázquez nuevos, que sueñen asuntos bélicos para cuadros de hoy con lanzas rectas elevadas hacia un cielo sin nubes. Que vuelvan nuevos Herreras a compartir proyectos de reyes. Que todo lo que fué resucite no para volver a ser como entonces lo era sino varado en el molde nuevo de esta edad contemporánea. Espíritu viejo llenando moldes nuevos. Cuerpos nuevos con esencias viejas; viejas en el sentido de eternas e impercederas.

Imperio espiritual más que material. Imperio espiritual que lleve a España Imperio a la cabeza de Europa. Que no nos contentamos con ser lacayos de ningún lord inglés, lacayo de hermosa librea, pero nulo de pensamientos, vacío de ideales.

Pasaron los años y no pasaron en balde. No más viajes de políticos a París. No más viajes a Lugát-rra...

Aquí estamos y quien de nosotros quiera algo, que a nosotros venga. Ni mediatizaciones extranjeras, ni aislamientos vergonzosos: preeminencia española en el mundo.

Nos da derecho a pedirlo los sacrificios que por él hicimos y... estamos haciendo. Por colonizar uno nuevo nos quedamos sin sangre, sin hombres, sin nada. Por librarlo hoy de la pesadilla moscovita, morimos y nos agotamos cara al sol de cada día. Este es nuestro derecho.

Y queremos también que el águila que represente nuestro Imperio cobije a las naciones hijas de España, a esos países de Hispanoamérica, hijos de nuestra cultura que ya —al ejemplo de la Madre Patria— comenzó a combatir al enemigo común.

Y con la autoridad suprema que da el poder y el derecho de sangre derramada —sangre de colonizadores ayer, y hoy de defensores de la civilización— reclamamos ser el eje espiritual del mundo hispánico como título de preeminencia en las empresas universales.

## Mensaje del Caudillo a Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Salamanca. — S. E. e. Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, ha dirigido al secretario político de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. la siguiente comunicación:

«Al cumplirse el primer aniversario de la muerte gloriosa de Onésimo Redondo, caudillo de Castilla, caído en acto de servicio por España y por la Falange, a la que en primera línea y desde la hora primera consagró su vida, su talento y su palabra, quiero significar al Secretario Político para que a su vez lo haga llegar a todas las masas juveniles de la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., aliento y fe de nuestro Estado nacional, mi recuerdo emocionado a quien supo cumplir en todo momento tan ejemplarmente sus deberes para con la Patria.

Al frente de la legión de nuestros caídos —sangre bendita de héroes y mártires, promesa del futuro:— Onésimo Redondo: ¡Presente! ¡Arriba España!»

### Informaciones de Falange Española Tradicionalista y de las JONS

#### Homenaje al Jefe Nacional

En el aniversario del Glorioso alzamiento nacional, Falange Española Tradicionalista y de las JONS quiere ofrecer a su Caudillo invencible la prueba patente de la inquebrantable fe que España tiene en el que hace un año supo con su voz levantar en armas a todos los españoles que añorábamos una Patria como la que él ha creado.

Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, interpretando el unánime sentir de Soria, ha dispuesto pliegos de firmas que serán colocados en la Jefatura Provincial, Palacio de Allen de, Ayuntamiento, Gobierno Militar, Instituto, Correos y LABOR en donde hasta el día 31 de Julio inclusive, podrán adherirse a este sencillo homenaje cuantas personas lo sienten de corazón.

Los pliegos así recogidos, juntamente con los de las demás provincias de la España Nacional formarán el album nacional que Falange Española Tradicionalista y de las JONS entregará a su Jefe, el Caudillo Franco.

### El admirable patriotismo de las fuerzas de nuestra División en la suscripción pro acorazado ESPAÑA

Nota del Excmo. señor General Jefe de la División n.º 72 en Soria

«La ejemplar conducta de nuestros soldados que a diario ofrecen en las trincheras —a Dios y a España— su más preciado tesoro, el tesoro de sus vidas juveniles saturadas de promesas y esperanzas venturosas en un próximo y feliz amanecer nacional, cristalizó recientemente en sublime iniciativa, que como era de esperar, tiene en toda España su merecido eco, expresión fiel de patrióticos anhelos.

Apreciable es la cifra alcanzada en la suscripción PRO ACORAZADO ESPAÑA y justo es consignar que en ella tiene su meritoria participación el pueblo soriano, mas, he de resaltar con admiración no exenta de orgullo, la generosidad de todas las fuerzas de la División de mi mando que han contribuido con más de SESENTA Y CINCO MIL pesetas, cantidad notable habida cuenta de las modestas posibilidades económicas de la mayoría de los donantes, quienes al extremar una vez más su sacrificio por la Patria, marcan con vigoroso trazo, la pauta a seguir por cuantos en la retaguardia olvidan sus deberes o los cumplen con tibieza censurable.

Solo un deseo me impulsa el hacer pública esta nota; destacar la conducta de mis soldados, por tantos títulos dignos de respeto y cariño, aunque no esté en mi ánimo evitar que por contraste, estas justas alabanzas se traduzcan para determinadas personas a quien Dios favoreció en la tierra con bienes materiales, en discretas censuras que tal vez sus conciencias traduzcan en severos reproches ante la desproporción notoria de sus aportaciones para obras que contribuyen a vigorizar la potencialidad de las Instituciones armadas, garantía de sus bienes y de sus propias vidas; sospecho que el rubor que ha de invadirles en el momento de rendir cuentas de su conducta no se estimará como atenuante en la España UNA, GRANDE, LIBRE Y TRADICIONAL.

### Quien no se consuela...

#### El Gobierno del Bilbao rojo se ha constituido en Barcelona

Barcelona. — En la emisión de ayer, a las 21'05, pronunciaron sendos discursos Companys y el políticamente fenecido expresidente de Euzkadi, Aguirre.

Este último anunció la constitución de su gobierno en Barcelona.

#### El Japón y Alemania

Berlín. — Ha llegado a la capital de Alemania el ministro de Justicia del Imperio japonés, acompañado de distinguidas personalidades de la industria, comercio, ciencias y artes japonesas. Se propone asistir al Congreso Nacional Socialista que se reunirá en Nuremberg.

## Se le causó centenares de bajas y se tomaron nuevas posiciones

### En el sector de Albarracín perdieron también 6 importantes posiciones

Las bajas enemigas en el sector de Brunete desde que comenzó su ofensiva pasan de 30.000

### Nuestra aviación derribó ayer quince aparatos marxistas

#### Boletín informativo del Cuartel General del Generalísimo

Noticias recibidas hasta las 20 horas del día de hoy

##### EJERCITO DEL NORTE

Frentes de Vizcaya y Santander. — Tiroteos.  
Frentes de Asturias y León. — Tiroteos y cañoneos, habiéndose presentado en nuestras líneas varios oficiales, soldados y milicianos con armamento.

##### EJERCITO DEL CENTRO

Frente de Aragón. — Ha continuado el avance de nuestras tropas en el sector de Albarracín cogiéndose 6 importantes posiciones al enemigo al que se le ha impuesto un duro castigo, persiguiéndosele y haciéndole huir a la desbandada abandonando gran número de cadáveres y mucho material.

Frentes de Soria y Avila. — Algunos cañoneos.

Frente de Madrid. — En el día de hoy en el sector de Brunete ha pretendido el enemigo conquistar las posiciones que se le ocuparon ayer por nuestras fuerzas, contraatacando a la desesperada si no se npre rechazado con numerosísimas bajas, dejando en cada contraataque abandonados muchos centenares de cadáveres. No solo se logró conservar todas nuestras posiciones sino que se persiguió al enemigo y se avanzó notablemente nuestra línea, ocupando muchas de las que aquel ocupaba. En uno de los combates parciales, unos 6.000 enemigos rechazados huyeron desordenadamente, siendo perseguidos por nuestra infantería, por la aviación y por el fuego de la artillería que les causó grandísimos destrozos sin que los esfuerzos de los jefes enemigos consiguieran contener tan precipitada huida. Puede asegurarse que el número de bajas sufridas por el enemigo desde el principio de su ofensiva en este sector pasan de 30.000. La cantidad de material que ha caído en nuestro poder es grandísima. Entre ayer y hoy han sido 24 los tanques rusos que ha perdido el enemigo entre los cogidos por nuestras fuerzas y los inutilizados. En una sola trinchera se han encontrado más de 40 ametralladoras. El total del material de que nos hemos apoderado es tan grande y tan diverso que se necesitará bastante tiempo para clasificarlo. Hoy se han pasado a nuestras filas 58 milicianos con armamento y el número de prisioneros aumenta sin cesar.

##### EJERCITO DEL SUR

Sin novedades dignas de mención.

##### ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En varios combates aéreos ha obtenido hoy nuestra aviación otras tantas brillantes victorias, habiéndosele derribado 8 aviones enemigos «Boy» y 7 Curtiss. En total 15.

Salamanca, 25 de julio de 1937. — De orden de S. E., el General 2.º Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

## Detalles de los aviones derribados estos días

Desde que comenzó la ofensiva roja en el sector de Brunete se han derribado más de cien aparatos.  
He aquí un detalle de los mismos:  
Boi, 31.  
Curtis, 26.  
Naracha, 18.  
Katuskas, 5 por cazas y 4 por antiaéreos.

Martín Bomber, 11 por cazas y 11 por antiaéreos.  
Total, 106

#### Rasgo de unas obreras

San Sebastian. — Cuatro obreras, acompañadas del Capitán Carona, hicieron entrega de 500 pesetas en el hospital militar, importe de lo recaudado entre las que trabajan en el Roperio patriótico.

España una, España grande, España libre. ¡Arriba España!

Habló el Caudillo

# Contra apelaciones al odio, doctrina de amor

Por Teófilo ORTEGA

Primer Soldado del Imperio, Guía y Conductor de la Nueva España, Francisco Franco habló dando alas de difusión a sus palabras Radio Nacional de Salamanca, en noche serena de Julio cuando se siegan las espigas en Castilla, y se ofrecen, desde el año pasado, vidas a la guadaña diferente que da fin a existencias, pero también principio a glorias.

Quiso el Caudillo terminar su discurso, no hablando, sino rezando. Le pareció la coyuntura digna de unos labios replegados al leve movimiento de una plegaria; de un corazón apretado y sacudido por la emoción más pura; de unos ojos levantados de la tierra y galopando por inmensidades celestes, que es Imperio el español que nace, que tiene ya con sus muertos, cielos y en cielos Ejércitos, por confines.

Esta fué la oración del Caudillo. Así habló, por Dios y la Patria, inspirado, con enérgico acento de claro varón de Castilla.

¿Dijo?

¡No! ¡¡Que rezó!!...

«¡Obrero herido que eres recogido a hombros del señor, de quien ayer aún recelabas!»

Escuchadle. Habla el Caudillo, Clama. Prosigue.

«¡Español acomodado que no te parabas a pensar en la grandeza del obrero humilde que hoy es tu hermano en la pelea!»

Si el Caudillo, cuando llegaba a este punto, hubiera desde el micrófono, oído el efecto producido por sus palabras, en torno suyo se hubiera formado una espesa niebla de emoción. Caí todos los que le escuchaban en la España redimida, se llevaron la mano a la izquierda del pecho; pasaron saliva por la seca garganta. Era una emoción extraordinaria, que enlazada la mirada del padre, de la madre, de los hijos que escuchan, iguales al verse los ojos húmedos y el corazón, en guardia.

Sigue señalando el Guía, con un duro y al mismo tiempo dulce y convincente acento.

«¡Banquero frío y calculador al crear tus tesoros, que hoy cederías gustoso, ante el hijo muerto, to en las trincheras!»

Llama aún, señala más distingue el Caudillo con emocionada preferencia:

«¡Madres ejemplares, hermanas en el dolor y en el orgullo de dar vuestros hijos para defender a vuestra fe y a vuestra Patria!»

Es una citación amplia, suave y al mismo tiempo dura; sencillamente conmovedora. ¿Qué dirá, en recio lenguaje de Primer Soldado del Imperio, el Conductor de la Nueva España? ¿Qué dirá al obrero herido, al español acomodado, al banquero frío y calculador, a las madres ejemplares?

Les clama, ni más ni menos, que el fruto de nuestra guerra es un sagrado tesoro.

«¿No os sentís todos más estrechamente unidos? —pregunta.»

«Esta es la solidaridad nacional — prosigue — la que la guerra crea; esta es la garantía de la nueva España.»

¡Sí!, responde como en eco nacional, la cumbre y el valle, la ciudad y el pueblo, España en su anchura y en su raíz. Esta es la obra, y éste es el fruto de la España levantada en armas para evitar al sonrojo, ante el mundo, de veras envilecida.

Y en esta circunstancia inolvidable de la noche serena en que Julio dió a luz al segundo Año Triunfal; en breves palabras vertidas con la emoción más honda, todo un programa de amor y de justicia, que es como la España Azul de Franco frente a la España Roja soviética, sabe oponerse a las apelaciones, al odio, que es la única actividad que de hecho registra en su historia el marxismo.

Así clama, voz comedida pero justa, entre el fragor de los combates en que estamos, por Dios y por la Patria, empeñados:

«Patronos generosos y comprensivos han de producir la juventud futura; obreros patriotas y leales han de salir de esta lección guerrera! ¡Hermanos en la fe, hermanos en España! ¿Qué garantía mayor para la convivencia humana! ¡Qué mejor heraldo para nuestro porvenir!»

«Españoles todos, elevad en este día los corazones a nuestra juventud y ofrendarlos por la grandeza de la madre España.»

Pedir a Franco más, para que nos acaudille; otro corazón como el que ha sentido esto que os ha dicho; y otro valor que éste que cuando ponerle a prueba necesitaba España; y otro talento que el demostrado en la resolución de todos cuantos problemas de orden interior y exterior se le plantean, sería mostrarnos desagrados a quien desde lo alto, acude con su protección a nuestra ayuda. A Franco, en estas circunstancias de prueba de su reconocido valor personal, le ha forjado por otra parte, en su fragor y dificultad, la santa pelea. Ahora puede caminar España y seguirle; porque quien conquistó y de la misma manera Toledo y Badajoz, San Sebastián Málaga y Bilbao nos dará, victoria a Victoria, como fruto de la armonía, del amor y de la justicia, la unidad de los hombres, las tierras y las clases de España, que contra las apelaciones al odio del marxismo, opone esta única y formidable respuesta, de vivir, sufrir y morir juntos, unos y otros españoles; de llorar juntas, entrañablemente confundidas, unas y otras madres; y de soñar, acordes, prietos en ambiciones de la España Grande, unos y otros niños.

Nacional-sindicalismo

## Camisas de seda

La camisa de seda en el uniforme de la Falange hace el mismo efecto que un par de buenas abarcas con traje de frac.

La Falange es vertical — ¡cuidado con hacer un tópico, en fuerza de repetirlo, de éste de la verticalidad! — vertical en su concepto de la vida, en su pensamiento y en su organización: la Falange es difícil y aquí la dificultad, lo austero y, por exacto y cierto, esquinado frente a la redondez, barroca, opulenta y muelle de la vida decadente. Pero la camisa de seda es horizontal, o, al menos, invita a la horizontalidad. Con camisa de seda se puede lucir un irreprochable traje «Made in England», se puede pasear por una playa elegante, se puede hacer y ser todo desde ese primer paso por la senda de la estulticia que es un señorito del pueblo endomingado hasta encamarse en ese pinculo de la estupidez que la banqueta de un bar americano; se puede muy bien, por ejemplo, tañer el bano en una orquestina, negociar o bailar uno de

esos tangos repugnantemente lacrimógenos en los que a la protagonista le suceden cosas horribles.

¡Todo menos intentar vestirse de Falangista! Porque en la santa hermandad de la Falange no hay Camaradas de cuota.

La Falange requiere la camisa recia, espera, fuerte, azul, con azul de mecánico, que nos dice de trepidar de máquinas de «contón» restregado sobre callosas manos ennegrecidas por la grasa consistente, el mismo azul áspero, recio y fuerte en el que tantos millares de camaradas confundiesen el rojo del emblema glorioso con el rojo de su sangre, el azul que sabe de trabajo y de balas; de vida y de muerte: de dificultad.

¿Que hace calor? ¡Ya lo sabemos! Pero los que eso arguyen piensan que más calor hace todavía con esa misma camisa, símbolo de la Falange — ¡pobres, los que se atreven a desvirtuar ese consagrado que son los símbolos! — y un corraje completo con la dotación reglamentaria: una manta, un macuto, un casco y

un fusil. Y con todo eso, cara a la muerte, monte arriba en la tórrida caligine profunda de balas de un mediodía agosteno.

Y los que no se han enterado de todo esto no son más que restos de una juventud delicuescente y amorfa, pero a todas sus piruetas en el trampolín de una retórica convencional y de una retórica arbitraria. Porque la camisa azul, áspera, recia, difícil, proletaria y guerrera (popular y aristocrática) a la vez es todo un símbolo. Y los que desvirtúan sus símbolos tienen vacía el alma.

J. M. SEMINARIO

**A. PEREZ TOMAS**  
OCULISTA

TELEF. 116 NICOLAS BARAL, 5

\* LABOR es un periódico eminentemente agrícola \*

# LA MUERTE NUEVA

para Pedro GAMERO

Revolucionaria en toda su esencia, la Falange tuvo la virtud de un reactivo poderoso, que cambió el fondo de las cosas: José Antonio, nuestro César joven, trajo a la juventud de España normas nuevas y fuentes, sentido nuevo del deber y de la vida. Su voz profética al dirigirse a la Hispania fecunda, aportaba luces de auroras inéditas y bellas, conceptos distintos, ritmos de marchas guerreras y versos emocionados.

¡Ay de aquél que «frente a la poesía que destruye, no levanta la poesía que promete!» «Al mundo no le han guiado nunca más que los poetas». Así lo dijo nuestro César, que traía dentro de su corazón joven y noble todo el heroísmo y tocaba la verdadera poesía. Verdadera poesía: no aquella titubeante, tortuosa, afeminada, de señoritos burgueses y comunistas.

Todo lo trastrocó el genio maravilloso de nuestro César. De muchos pulsilánimes hace campeones de audacia; de chiquillos imberbes, luchadores fecundos. El supo decir la palabra exacta, sin ribetes inútiles; sabía cantarla al pueblo su verdad de sangre y poesía; desgarró velos de egoísmo capitalistas y dió al obrero — mejor que nadie — normas y justicia.

Sólo así pudo concebirse la enorme fuerza que la Falange adquirió desde un principio, a prueba de peligros, de traiciones y hasta de burlas. La Falange era, por obra y gracia de su creador, como un misterio religioso; y sólo lo religioso es siempre vital, eterno.

Sorprende ver cómo, efecto del espíritu falangista, la vida entera ofrece ya ángulos nuevos, perspectivas y hasta sensaciones renovadas o totalmente nuevas.

La vida material, el concepto egoísta del vivir, su desarraiga del corazón sinceramente falangista; no piensa ya el español de nuestras filas que es el vivir solamente un medio de vejetar entre horizontes materialistas, sabe y suya y de los otros es un deber «siente», en cambio, que la vida que se cumplirá repleto de deberes, cargado de destino; cada uno de nosotros es un alma y un cuerpo que tiene obligaciones que cumplir con respecto a Dios, la Patria y la Justicia. Que todos nos debemos a una grandiosa y recia tarea. Dios y el César lo quieren para bien de los hombres.

Más todavía que éste concepto nuevo de la vida, que a José Antonio le debemos, sorprende y admira con más vigor la creación de un sentido nuevo de la muerte, creación férrea y lírica que, como todo, a nuestro Ausente le debemos. José Antonio Primo de Rivera es el autor glorioso de la «muerte nueva». El César nos hizo ver que la muerte tenía un secreto más amable. La muerte fisiológica era esto: frialdad del cadáver, rigidez, ausencia de sistole y diástole, gusanos podredumbre. Sólo espíritus creyentes, católicos verdaderos, tenían la otra explicación de la muerte, un tránsito de la vida en la tierra al Ministerio y a Dios. Pero sin quitarle el sentido religioso al gran enigma de morir, sino embelleciéndolo líricamente, el César Joven, jefe nuestro, maestro de amor y de psicología, dió de la muerte una explicación inédita, ofreció concepto nuevo de la dama pálida e invisible. Y llegó a decir palabras inmortales: «La muerte es un acto de servicio». «Nuestros caídos hacen guardia eterna sobre los luceros». Que era como decir: como creyentes, estaremos «allí», donde los ateos no crean: en el cielo, junto a Dios. La guardia eterna significaba en sus labios una prolongación de vida. El «acto de servicio», maravillosamente; quitaba al gran misterio de la muerte su trágico pavor. Era la muerte nueva.

Encenagados en la vida materialista de estos tiempos, a veces el hombre olvidábase de que «hubiera cielo y de que hubiera estrellas». Nuestro César supo recordarlo: hay estrellas, sí, miriadas de estrellas que ahora — por virtud de sus palabras — nos hacen elevar los ojos y rezar. Y en aquellos puntos brillantes — ¡graves noches de España! — no está la muerte, sino que está Dios y nuestros caídos, los mártires, las víctimas, los héroes que supieron morir por la fe y la Patria inmortal.

Nuestro Ausente dió normas nuevas [a la España de hoy. Supe crear una vida que no se conocía. Y, por otra parte, prodigioso siempre, ofreció al mundo un concepto, un sentido nuevo de la muerte, que ha perdido tragedia y ha ganado hermosura. El creador de la Falange supo hacer de un temor un ansia, y de una sombra triste y temida un trípico de plegarias, de rosas y de estrellas.

Nuestros caídos mueren contentos y llenos de esperanzas. Todos saben que Dios les espera. Que hay arriba primaveras mejores. Y que, como dice nuestro himno — música ardiente de la muerte nueva —, el falangista no muere. Cumple un acto de servicio. Marcha a la guardia eterna. Al puesto que «tiene allí».

Julio ESTEFANIA

¿Sufre usted del estómago e intestinos?

## SERBINOL

LE OFRECE CURARLE Y LE CURARA

Para demostrarlo palpablemente sus maravillosos resultados nos honramos transcribiendo a continuación la carta recibida de D. Salustio Rutllan habitante en Getafe (Madrid). Dice textualmente:

«Para satisfacción de Vd. he de hacer constar que desde que empecé a tomar SERBINOL han desaparecido todos los dolores y molestias que venía padeciendo con más o menos intensidad de hace 34 años. Si pretendiera hacer merced de los productos que he usado para combatir mi enfermedad la lista sería interminable sin que ninguno de ellos me haya dado el resultado de su acierto en la preparación del SERBINOL y por tanto felicitar a su s.s. q.e.s.m. Firmados: Salustio Rutllan y otorgarme de Vd. atto. TAFE. — (Madrid).»

PRODUCTO NETAMENTE ESPAÑOL

# El sábado cumpliéndose el primer aniversario de la Ausencia Eterna del Caudillo de Castilla, Onésimo Redondo

## ONÉSIMO

Entre los gritos confusos de la plebe triunfante, allá por junio de 1931, cuando ya los españoles hemos visto las imágenes de nuestros santos iluminadas por el resplandor de las hogueras y hemos visto nuestros sentimientos, nuestras instituciones y nuestras banderas humilladas ante el desenfreno de las hordas internacionalistas, suena en Castilla una voz vibrante y heroica, añeja y renovadora.

Cuando España dueime sintiendo en sus entrañas la ponzoña de todos los males y en su agonia no ve en sus hijos más que claudicaciones enfermizas, en la vieja Castilla, entre estupores e incomprendimientos, se alza un gesto de vigor, juventud y rebeldía.

Esa voz y ese gesto son de Onésimo Redondo. Con su palabra preñada de ilusiones y esperanzas quiere despertar de su letargo lo que a los españoles les hizo invencibles, que por ser de españoles tiene que ser inmortal y eterno. Su gesto: como el de los inmortales capitanes de España, marca una conducta severa y militante.

Onésimo, en el primer número de «Libertad» —amplitud de horizontes para el Imperio— levanta la bandera del resurgimiento de España, le asigna nuevamente una gran misión en la Historia y proclama la urgencia de un cambio en la faz de la Patria, trocando la afrancesada sociedad española, por medio de la revolución juvenil e hispánica.

Al levantar su bandera en los amplios campos de Castilla, Onésimo lanza la consigna de defenderla con el estilo español de la lucha, que ha quedado dormido tras los folletos y los discursos de los mercaderes europeizantes.

«Sin contradicción no hay vida. Para nosotros la pugna es la victoria.» Onésimo profetizó con estas palabras en el primer número de «Libertad» difíciles jornadas para la Patria y estímulo a la juventud, para vencerlas, la vida dura, rígida y difícil de la milicia.

Onésimo Redondo vivió en la palestra española, como nació a la vida pública. Conservó siempre gran fe en sus inmortales ideas y mantuvo en tensión su privilegiado espíritu.

El 19 de junio, después de abandonar la prisión de Avila, lanza nuevamente a los falangistas castellanos una consigna escueta y definitiva, marcando el estricto deber que exigía el histórico momento: «Para nosotros todo reparo y todo freno está desechado. Ya no hay parientes. Ya no hay hijos, ni esposa, ni padres: sólo está la Patria.»

Onésimo Redondo murió como nació y vivió. En las primeras horas del día 24 de julio de 1936 dejaba escritas unas palabras en las que volcaba una vez más su fe y su esperanza en los destinos de la Patria y en el valor de las milicias que en leal e inteligente colaboración con JOSE ANTONIO se había esforzado en crear, para que algún día, bajo las banderas desplegadas, extendiesen por todos los ámbitos de la Patria el fuego sagrado de la rebeldía: «La Patria resucita, como siempre se crearon los Imperios: entre el ruido victorioso de las armas.»

Unas horas más tarde, unas balas — las que dieron mortal certeza a la traición y la alevosía, daban fin al hombre que siempre combatió de frente, como los héroes de los tiempos clásicos, que a su ejemplo tenían que reverdecer en España.

Su vida, de ardiente sacrificio, es el mejor símbolo de las virtudes de la Vieja Guardia, de aquel puñado de elegidos que forjó a su ejemplo en cinco años de lucha constante, de los que hizo, como quería JOSE ANTONIO, un modo de ser.

Nuestro mejor homenaje ante el recuerdo de su cuerpo frío es tener siempre presente la brillante aureola de su indomable espíritu, para que en la dureza de las jornadas venideras nos guíe y nos aliente con la misma fuerza con que nos abrió los ojos a los rumbos imperiales de España.

Y que en un mañana no muy lejano podamos dejar junto a la tierra castellana que guarda su cuerpo las banderas victoriosas, por las que luchó sin descanso, y con ellas la verdad de la Revolución nacional, de que nos habló entonces con penumbras de ensueño, hoy con pinceladas de realidad, en aquel histórico primer número de «Libertad».

(De Amanecer).

## Onésimo Redondo habla del campo español

Para redimir el campo es necesario tener un Estado fuerte entre las naciones.

Una lucha entre el amor a España y la pobreza por España, somos nosotros.

Acabando con los partidos, siendo una nación fuerte en el mundo, conseguiremos redimir al campo, levantar la verdad al agricultor, reconquistar el suelo español y hacer de España un pueblo digno de Dios.

Y si queremos hacer obra imperial—y la obra imperial es algo más que una palabra—hemos de coger la Raza con nuestros brazos ceradores, hemas de llevar al campo la savia de la redención.

No se olvide que a fuerza de golpes, de fracasos, de pesimismo, y de desastres—que llevamos ya metidos en la sangre hasta el punto de tenerla envenenada—durante dos siglos de desaciertos, nuestra raza está empobrecida. Y no nos engañemos. Todavía el optimismo se muestra decaído, pobre, física y espiritualmente.

Hemos de huir, a la vez, de dos modos ya experimentados en parte o totalmente y acaso igualmente en descrédito: de la reforma social marxista y de la reforma social agraria de las derechas.

En el campo es donde se nos oye con avidez más generosa, con una comprensión más íntima, y con una esperanza de mayor seguridad.

Traer la paz, y ésta sólo es producto de la franca unidad, presidida por las exigencias de España.

La reforma agraria marxista es lo que más repugnancia produce de todos los crímenes cometidos por los marxistas, porque es un conglomerado de hipocresía y de indignidades tan grandes, y un germen de desastre y de pobreza tan agobiador, que no merecen que ni siquiera se hable de ello.

Luchar hoy para salvar a España, es luchar «por su independencia».

Los ricos deben ir delante en esta guerra patriótica.

La Falange Española es un movimiento total, se preocupa de todo la que es España y una parte, acaso la principal en muchos aspectos, de España es la masa campesina y a ella miramos, y tenemos nuestras consignas, nuestro credo, nuestras afirmaciones y nuestros deseos en ella.

## Onésimo, cuando presentía...

Horas de tensión e incertidumbre fueron para Onésimo aquéllas del 18 de Julio. En su celda de la Cárcel de Avila sólo su fé le sostenía en la alegre seguridad del Amanecer tantas veces presentado, una vez entre rejas donde su amor a España se lleva, otras allá en Valladolid, entre los viejos camaradas, compañeros en la lucha y en la incompreensión.

Cuando las puertas de la cárcel se abren, Onésimo no puede contener toda su emoción y ante los compañeros de cárcel pronuncia unas palabras de Fé y confianza en España, en sus Destinos, que él entrevee, presente, con toda la inmensidad que en lo soñase en su celda.

Por él pasan en estos momentos todas las emociones y luchas de pasados tiempos. Piensa en aquellos hombres que con él abrazaron la idea de la Patria, una, grande, libre, en una tarea llena de dificultades y asperezas. Y recuerda a Ortiz y a Girón y a tantos otros hombres llenos de Fe e ilusión por este Amanecer que comienza a ser realidad. Realidad, sí, porque ve que todos, campesinos y soldados y obreros y estudiantes, juntos, alzan ya las armas, en ofrenda a la Patria, que exige de todos. Y es en su regreso a Valladolid, cuando ve por los campos y aldeas de esta Castilla suya, morena y rugosa, brazos que se alzan en saludo alegre y jubiloso, cuando comprende que esta vez sí que es verdad el despertar de España. Pues bien dijo Eugenio Montes, de este despertar de España, de Castilla

El dieciocho de julio cuando madura el grano se puso en pie Castilla con el haz en la mano

Onésimo llegó a Valladolid. Corazón y raíz de la Falange la llamó un día García Serrano. Una de las tres ciudades del mundo —Milán, Munich, Valladolid— decía. Porque así como no se puede hablar de Munich sin recordar a la Casa Parda, sede de los nacional-socialistas, ni de Milán sin que se asocie a esta ciudad el recuerdo de toda una nación puesta en pie por el fascismo, así entrar en Valladolid es acudir a la llamada de miles y miles de camiseros azules, y es ver banderas — muchas banderas — pregón alegre de la Fe nacional-sindicalista de ese pueblo que es mitad por mitad de Castilla y de Falange.

Allí Onésimo comienza a organizar a sus hombres, forma centurias que parten hacia el Alto de León, visita a General Saliquet, organiza el Cuartel de Falange, habla por radio, escribe, va al frente. Al Alto de León, donde por siempre las falanges vallisoletanas se cubrirán de gloria. Y cuando vuelve, encantado, gozoso, por lo que allí se había hecho, cara al peligro, Onésimo dice: «¡He estado en la Guerra; las balas pasaban silbando sobre mi cabeza. Que bonita es la Guerra!». Y de nuevo se entrega a la tarcafebril, de organizador de un ténico Caudillo de Castilla.

Otra vez quiere marchar Onésimo al frente. No puede olvidar a los camaradas de allá. ¡Quién sabe cuantos habrán caído mientras él vino a Valladolid! Otra vez a mirar a la muerte, cara a cara. Pero ésta vez no habías de gritar tu ¡Arriba España! en él, ya por siempre. Alto de los Leones. En Labajos caías, a traición, como únicamente te podían matar tus enemigos. Te salieron al encuentro con camiseros azules y cantando tu himno. Lo cantaron, traidoramente, para matarte, pero tu Onésimo caías viendo sólo azules de camiseros, oviendo entre disparos, tu himno de luchas y añanes, como tantas veces lo cantastes en tu largo apostolado por toda Castilla.

AMANECE PARA MI, EL DIA DE GLORIA QUE TANTO DESEE....

Gumersindo MONTES AGUDO

**El sistema del porvenir será totalmente obrerista o de justicia social.**

**Es necesario, ante todo, suprimir con la justicia social, el pretexto de la rebeldía de las masas.**

**ONÉSIMO REDONDO**  
CAUDILLO DE CASTILLA

### Comisión de Cultura y Enseñanza

#### Cursillos de formación religiosa para los maestros

La Comisión de Cultura y Enseñanza, previa la aprobación del Excelentísimo señor Presidente de la Junta Técnica ha ordenado la celebración de Cursillos de Formación del Magisterio, con arreglo a las siguientes bases:

Primera. Durante las presentes vacaciones estivales, en cada capital de provincia liberada se organizará un Cursillo de Formación del Magisterio, que versará sobre los temas: la Religión, la Patria, el Hombre y el Maestro, y con sujeción al programa que a continuación se inserta.

Segunda. La duración del Cursillo será de dos semanas naturales.

Tercera. Los rectores, a la mayor brevedad posible, elevarán a esta Comisión de Cultura y Enseñanza, relación de los cuatro Profesores que, en cada provincia, hayan de encargarse de las enseñanzas, y los escogerán cuidadosamente entre los de más prestigio y confianza de todos los grados de la enseñanza, incluso Catedráticos de Universidad, todos los cuales han de considerar su elección como un alto honor y servicio.

Cuarta. La designación del Profesor encargado del Cursillo de Religión y su pedagogía la hará el Prelado respectivo, de quien lo citará el Rectorado.

Quinta. Dichos nombramientos son honoríficos, y, por tanto no devengarán gratificación ni emolumento alguno.

Sexta. La asistencia de los Maestros y Maestras a los mencionados cursillos es voluntaria; sin embargo será considerada como mérito y se anotará en la hoja de servicios del interesado.

Séptima. Los Rectores cursarán las órdenes oportunas para que en cada capital se celebren las sesiones del Cursillo en el local más apropiado.

Octava. Los Inspectores Jefes de Primera enseñanza cuidarán del mayor orden de los actos, que se celebrarán dentro de una sencilla austeridad, y elevarán a esta Comisión una sucinta Memoria con los resultados del Cursillo.



### VIDA RELIGIOSA

#### INDICADOR LITURGICO

Día 27, martes.—Ss. Mauro, ob.; Jorge, dc.; Félix, Aurelio, Natalia, Julia, mrs.; Bb. Rodolfo Aguaviva, Alfonso Pacheco y cfs. jesuitas, mrs. La Misa es de Santiago Apóstol, con rito semidoble y color encarnado. 2.<sup>a</sup> oración de San Pantaleón. 3.<sup>a</sup> de la Ssma. Virgen. «Suplicámoste, oh Dios y Señor, concedas.» 4.<sup>a</sup> y 5.<sup>a</sup> imperadas por la paz; y contra las tempestades. Gloria, Credo, Prefacio de Apóstoles.

Día 28, miércoles.—Ss. Victor, mr; Inocencio, pb.; Nazario, Celso, Eustasio, Acacio, mrs.; Sansón, ob.; Peregrino, pb. La Misa es de Santa Catalina Tomás, virgen (novísima) con rito doble y color blanco. 2.<sup>a</sup> oración de Ss. Nazario etc. mrs.; 3.<sup>a</sup> de Santiago Apóstol; 4.<sup>a</sup> y 5.<sup>a</sup> imperadas. Gloria, Credo, Prefacio de Apóstoles.

Día 29, jueves.—Ss. Marta, vg.; Félix II, mr.; Urbano II, pp.; Simplicio, Faustino, Calinico, Lucila, Beatriz, Flora, vg.; Olavo, r.; Antonino, mrs.; Próspero, ob.; Serafina. La Misa es de Santa Marta, vg.; con rito semidoble y color blanco. 2.<sup>a</sup> oración de Santiago ap. 3.<sup>a</sup> de los Santos Félix etc. mrs. 4.<sup>a</sup> y 5.<sup>a</sup> imperadas. Gloria, Credo, Prefacio de Apóstoles. Puede decirse Misa votiva o de Difuntos.

Día 30, viernes.—Sin bula. Abstinencia de carnes sin ayuno. Ss. Abdón, Senén, Rufino, Máxima, Donatila, Segunda vgs.; Julita, mrs.; Urso, ob. La Misa es de Santiago Apóstol, con rito semidoble y color encarnado. 2.<sup>a</sup> oración de los Santos Abdón y Senén, mrs. 3.<sup>a</sup> de la Ssma. Virgen (como el día 27). 4.<sup>a</sup> y 5.<sup>a</sup> imperadas. Gloria, Credo, Prefacio de Apóstoles. Puede decirse Misa votiva o de Difuntos.

### NOTICIAS DIVERSAS

#### Nuevo Teniente Coronel de la Guardia Civil

El pasado sábado tomó posesión del mando de la Comandancia de la Guardia Civil de Soria el Teniente Coronel don Joaquín García de Diego.

Desamos al nuevo Jefe de la Comandancia grandes aciertos en el desempeño de sus nuevas funciones.

#### Obreros Segadores

El «Boletín oficial» de la provincia, el Gobierno civil anuncia que figurando inscritos en los Gobiernos Civiles de Orense y Pontevedra obreros segadores dispuestos a venir a tomar parte en éstas faenas de recolección siempre que se les haga contrato en firmes, a los pueblos que tengan falta de brazos deberán dirigirse directamente a los citados Gobiernos Civiles de Orense y Pontevedra para ajustar los obreros que les sean necesarios.

#### Fallecimiento

El jueves pasado dejó de existir en esta capital la señorita Tomasa de la Merced Gil.

Nuestro pésame a su desconsolada familia.

#### Señoras

No dejen de comprar todos los meses la Revista de modas y del hogar

#### «Mujer»

Pídanla en todas partes. Precio UNA PESETA

#### Aniversarios

El viernes día 30 se cumple el sexto aniversario del joven soriano Cipriano Cacho Caravantes, estudiante que fué de Derecho.

Las misas que se celebren de nueve y nueve y media en la Iglesia de los Reverendos Padres Franciscanos y a las once y once y media en San Clemente, así como las conventuales de Santo Domingo, Hospital Provincial, Siervas de Jesús, Santa María la Mayor, el día 2, a las nueve y media en el Carmen y el día 4 del próximo agosto a las nueve de la mañana en el Colegio del Sagrado Corazón, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

El próximo jueves, 29 del actual se cumple el segundo aniversario de doña Isidra Asensio Blasco.

Las misas que se celebren dicho día en la iglesia de Ntra. Sra. la Mayor a las 9, serán aplicadas por su eterno descanso.

A su viudo don Eusebio Molina, hijos y demás familia reiteramos nuestro pésame.

#### Funerales por el alma del General Sanjurjo

El sábado a las once, se celebró en la Iglesia de Nuestra Señora de la Mayor, solemnes funerales por el alma del malogrado General D. José Sanjurjo.

Presidieron el Excmo. Sr. General Moscardó, los Excmos. Gobernador Civil y Militar, Alcalde de la ciudad, Presidente de la Comisión Gestora de la Diputación Provincial, Sr. García de Diego, Teniente Coronel de la Guardia Civil, representaciones de entidades y corporaciones y numeroso público que llenaba completamente la Iglesia.

En él habíase colocado un severo catafalco, al que daba escolta de honor un pelotón de la Guardia civil.

Asistieron al fúnebre acto fuerzas de Artillería, Seguridad y Guardia Civil.

#### La suscripción en Soria pro «Acorazado España»

	Pesetas
Plana Mayor de la División, Comandancia de Artillería, Gobierno Militar y Caja de Reclutas número 33	1.079,05
Parque Divisionario número 72	70,00
Jefes y Oficiales del mismo Comandancia de Artillería	100,00
1. <sup>a</sup> Brigada de la División número 72	11.120,00
2. <sup>a</sup> ídem de la ídem	37.554,65
3. <sup>a</sup> Brigada Mixta de la ídem	25.352,70
Personal Sección Hipomóvil de la 2. <sup>a</sup> Brigada	112,00
Cabos y soldados pontoneros de la 2. <sup>a</sup> Brigada	65,00
Sr. Alcalde de Baraona	92,90
D. Florentino Grande Saez	15,00
<b>Total</b>	<b>75.651,30</b>

#### La festividad del Apóstol Santiago

Ayer festividad del Apóstol Santiago se celebraron en nuestra ciudad diversos actos conmemorativos de la festividad nacional.

Por la mañana en la I. I. Colegial de San Pedro se celebró una misa solemne a la que asistieron las autoridades y numeroco público. El altar estaba adornado con la bandera nacional y las del Yugo y las Flechas y Cruz de Borgoña de Fa'ange Española Tradicionalista. Después de la misa, a las once media, se celebró un desfile de las fuerzas de guarnición en Soria que fueron muy aplaudidas en el recorrido.

En los hospitales los heridos fueron agasajados por las autoridades y corporaciones de Soria. El Colegio de Abogados obsequió también a los soldados heridos con cafés, cigarros y cigarrillos puros.

Durante todo el día las calles y paseos estuvieron muy concurridos y los casas ostentaron colgaduras con los colores nacionales.

#### Bajas en el Colegio de Abogados

Cumpliendo el acuerdo adoptado por unanimidad, en la Junta general celebrada por el Ilustre Colegio de Abogados de Soria, han sido dados de baja definitivamente, de las listas del mismo los Sres. don Manuel Hilarario Ayuso, don Matías Peñalva, don Anastasio Vitoria, don Mariano Granados Aguirre, don Francisco de la Cruz Ceballos, don Baldomero Argente, don José Antonio García Mateos, don Luis Herrera de Pedro, don José Serrano Batanero y don Mariano Sánchez Roca, por considerar sus actividades políticas fastas y sus propagandas perniciosas les han hecho indignos de pertenecer al mismo de ahora para siempre.

LABOR se ocupa preferentemente de los problemas locales y regionales

#### «LABRAUORES!»

Aceites y grasas para maquinaria

GONZALO RUIZ

MAYOR, 8

#### Se establece semanalmente el Plato Unico

Los lunes serán días sin postre

Burgos.—El Boletín Oficial ha publicado las siguientes disposiciones, entre otras:

Una orden disponiendo que a partir del próximo mes de Agosto se establezca en todo el territorio sometido a nuestro glorioso Ejército, el Día Semanal del Plato Unico, que se celebrará precisamente todos los viernes del año, sobre las mismas bases y normas por las que venía rigiéndose el Día del Plato Unico que se celebraba los días 1 y 15 de cada mes. Con lo que se recolecte se harán dos partes que ingresarán una en el fondo de atenciones benéficas sociales y la otra en la cuenta del subsidio de combatientes.

—Por otra orden se dispone que a partir del próximo mes de Agosto se establezca el Día Semanal sin postre, que debe celebrarse todos los lunes del año.

#### Anuncios por palabras

Hasta 8 palabras 50 céntimos.—Cada palabra más 5 céntimos.—Los suscriptores tienen derecho anualmente a la inserción de 2 anuncios gratis en esta sección.

**MAQUINA ATADORA** Habiendo reunido dos por herencia, vendo una a medio uso. Para tratar con Felipe Ojuel. Velilla de la Sierra.

**ATADORA** y dos gavilladoras, marcas Cormick y Dehering, seminuevas y con hilo sisal para la atadora, vende Conrado Millan en Morón de Almazán.

#### ANUNCIO

Quedan acortadas para aprovechamientos de pastos las fincas que Teodoro Alcalde y los herederos de Vicente Alcalde poseen en los términos municipales de La Alameda y Peñalcázar, en esta provincia, las cuales se hallan amojonadas con arreglo a la ley.—Soria 17 de julio de 1937.

**AMA DE CRIA** se ofrece con leche fresca, joven y con buenos informes. Dirigirse a Julián Gonzalo, en Carrasosa de Abajo (Soria).

**PERDIDA** de tres talegas y unos tirantes de carro en la carretera de Calatayud, el lunes pasado. Se suplica la devolución a Julián Lallana en Mazalve, quien gratificará.

**VENDO** dos carros; uno de tres caballerías, seminuevo y otro de una en buen uso y seis aparejadas, buenas. Dirigirse a Juan Tutor, Tejera, 30, Soria.

**CURSILLO DE ALEMAN** Clases cuatro veces por semana, de siete a ocho de la tarde. Razón: Calle del General Mola, 5-7, 1.<sup>o</sup> izquierda, de dos a tres de la tarde.

**SE OFRECE** ama de cria con leche de ocho días para tratar con Antón Sanz en Almarza.

#### MARIANO DEL OLMO

Médico-Odontólogo

AGUIRRE 1

Nuestro camarada FRANCISCO RONCAL GONZALO pronunció días pasados a los rojos, desde el micrófono del frente, una bella alocución que publicaremos el próximo número y sobre la que llamamos de un modo singular la atención de nuestros lectores

#### Funerales en Soria por los heroicos hijos del General Moscardó

El pasado viernes, en la Capilla de los Padres Franciscanos de Soria tuvo lugar un funeral solemne por las almas de D. José y D. Luis Moscardó. Asistieron a dichos funerales las autoridades y numeroso público.

En la misa de las 8, celebrada en aquella capilla, dió comienzo un novenario por el eterno descanso de los finados.

Testimoniamos nuestro más sentido pésame renovándolo al Excelentísimo Sr. General y su esposa doña María de Guzmán e hijos, elevando una oración por las almas de los héroes.

### Granja Torroba

VINUESA

Venta permanente de novillos y sementales de pura raza suiza Schwyz, moruecos de cruce Lincoln y pollas y pollos Rho de Island y Plymouth Rock.

PIDA PRECIOS

VISITELA

### Banco Español de Crédito

Capital autorizado Pesetas 100.000.000.  
Capital desembolsado 51.355.500.  
RESERVAS 70.592.954'34  
ENTRADAS CORRIENTES al 30 Junio 1935 - 1.308.323.771'67

SUCURSALES EN LA PROVINCIA  
SUCURSALES EN ESPAÑA Y MARRUECOS. Corresponsales en las principales ciudades del mundo.

Realiza todas las operaciones bancarias de los Establecimientos de 1.<sup>er</sup> orden

#### CAJA DE AHORROS

HUCHAS PARA EL AHORRO A DOMICILIO

El aniversario del Movimiento en Navaleno

Congregado el pueblo ante edificio del Ayuntamiento, después de la santa misa, tuvo lugar el acto de descubrir la lápida conmemorativa del glorioso levantamiento nacional...

Como los oradores hicieron alusión a la católica y españolísima Navarra, y habiendo entre los oyentes algunas familias de Pamplona y su provincia, que veranean en este pueblo...

A las diez de la noche hubo una patriótica manifestación, al final de la cual dirigieron la palabra el Brigada de la Guardia Civil Sr. Bonilla, y el Sr. Maestro de la localidad.

Corresponsal

AGREDA

Primera Comunión

El día 16 de julio, festividad de Nuestra Señora del Carmen, a las 9 de su mañana, con extraordinaria vistosidad y máximo esplendor, se celebró en la Iglesia de Nuestra Señora de los Milagros la toma de Comunión por la niña Carmen Fernández...

Recibió el Pan de los Angeles de manos del señor Cura Párroco de dicho templo don Rufino Oria, quien dirigió una bellísima exhortación, exponiendo en ella con su acostumbrada elocuencia, algunas consideraciones sobre aquel día...

Tuvimos el gusto de saludar a gran número de familiares, que asistieron a tan hermoso y extraordinario acto. Los invitados, entre los que figuraban distinguidísimas personas...

Nos honra en sumo grado enviar desde estas columnas a la simpática Carmen, nuestra más cordial enhorabuena, a la par que hacemos extensiva esta a sus padres don Acisclo doña Obtilia y demás familia.

J. G. R.



VIDA PROVINCIAL

El día 18 en Covalada

Con entusiasmo indescriptible se ha celebrado en este pueblo la conmemoración de la Santa Causa Nacional.

A primera hora de la mañana hubo cohetes y regocijo completo en todo el pueblo; Milicias de F. E. T. y A. C. Guardia Civil, autoridades todas, compenetradas en un mismo haz, celebraron este gran día.

Después se organizó la manifestación y ordenadamente se recorren las calles del pueblo, cantando himnos y glorias a Dios por nuestras victorias...

En todos los actos tomaron parte y dieron brillantez a la fiesta las milicias de F. E. T. de las J. O. N. S.

Corresponsal

PROBLEMAS NUEVOS

POLITICA DE MASAS

Para fijar en el Estado Nacional Sindicalista todo el contenido de nuestra revolución-único modo de salvar a España hemos de abrir los recintos de la Patria a los nuevos modos de la propaganda.

Quizá la faceta más interesante en la visión de conjunto de propaganda moderna sea el arte de masas. Guiarlas, convertirlas de agrupaciones anárquicas y desencuadradas en ejército seguro energético y vigoroso que rebosando de heroísmo es capaz de forjar las más duras realidades...

Hay que demostrar a todos los ciudadanos en concentraciones y desfiles grandiosos efectuados en lugares apropiados para ello - esta es la gran misión primera de la Arquitectura y la Ingeniería nacional sindicalista - todo el empuje y gallardía de nuestro Movimiento llenar la retina de todos los españoles de grandes masas militares y civiles en agrupamientos geométricos y heroicos que oigan bajo un tremolar bello y sereno de banderas victoriosas la voz cálida del Caudillo vertida en profecías y consignas bajo nuestro cielo estremecido de clamores imperiales...

Cuando esto consigamos por actos y ritos heroicos cual nuestra guerra habremos dado un gran paso hacia el próximo glorioso destino de España.

No olvidemos que es misión de la retaguardia el aproximarse cada día más al glorioso ejército de la primera línea. Nuestros héroes de la vanguardia cuando traigan de sus manos prendida la Victoria nos pedirán justamente el recuerdo y el rito grandioso de la guerra y sino nos sabemos ofrecer más que hacinamientos humanos en ahogadas salas de espectáculo al viejo estilo, fracasará nuestra tarea. Todos aquellos que toman parte en esta dolorosa guerra, conservarán de un modo imborrable en sus ojos y oídos todos los compases y bellezas de ella, y por eso en las ceremonias anuales del Estado Nuevo habrá de ponerse todo el valor de cantidad y calidad de los ritos del Imperio requieren. Al aire libre, millares de personas bajo el sol ibéricamente fuerte como todo en nuestras tierras de contrantes, en los estudios y campamentos de la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. forjarán su temple de luchadores por Dios y por el César por la España, una, grande, y libre de nuestras consignas.

Es imperiosa esta tarea de la política de masas, pero antes es preciso crear los campos en los que estas concentraciones hayan de celebrarse, ya que la Estética se va adueñando cada vez más de la política. No abandonemos la labor y aun cuando surjan voces caducas y negativas que se opongan a esta tarea de monumentalización de España que es la más importante y urgente preparación material y espiritual para el destino que se avecina. Levantemos pues nuestra cabeza y sigamos adelante de un modo infatigable en el cumplimiento de nuestra misión ante estos blandos obstáculos que la incompreensión, impotencia y mala fe de nuestros adversarios ya vencidos, quieren ponernos enfrente.

¡Comaradas de la Revolución Nacional, España nos aguarda!

Armando de las Alas PUMARINO

Atienza

Funerales por Calvo Sotelo

En San Juan el día 13 se celebró el aniversario funeral por el alma del señor Calvo Sotelo, al que asistieron el Comandante militar con su fuerza, la cual rindió honores, Ayuntamiento y el pueblo entero. A las doce, por encargo del señor Vicario Capitular doblaron las campanas de todas las Iglesias y la villa ostentó colgaduras nacionales con crespones de luto.

También Atienza el 18 celebró el Día Nacional engalanado y por iniciativa del señor Comandante se aplicaron por el triunfo de España las misas de todas las iglesias y a la de San Juan, cuyo altar habían adornado un grupo de señoritas colocando a la escelsa Generala, la Virgen del Pilar, en muy artístico trono o a cuyos pies se cruzaban moquetones y cascos. Asistió todo el elemento oficial, falanges y querés en sus diversas ramas y cantaron la misa muy nutridos coros de señoritas y pontoneros, bajo la dirección del señor Cabellos. - Corresponsal.

Sarnago

Fallecimiento

El día 17 del actual falleció en este pueblo Bonifacio Cantullera, esposa del vecino Bonifacio Jimenez, a quien, así como a sus familiares enviamos nuestro más sincero pésame.

¿Conoces a Jesucristo?

Te llamas cristiano y católico y como tal has de amar e imitar a Cristo. Pero ¿nada se ama si no se conoce? Y el medio más eficaz para conocer la vida de Nuestro Señor, es sin duda la lectura de Los Santos Evangelios. El P. Carmelo Ballester acaba de poner nuevamente a la venta sus ediciones del

Nuevo Testamento y de la Imitación de Cristo

en los siguientes modelos y precios: Nuevo Testamento (Latín y Castellano) ... pts. 20. Nuevo Testamento (edición bolsillo, te la, canto dorado) ... 8. Imitación de Cristo (te la, canto dorado) ... 7. Pídalos a reembolso a Editorial Urbión S. A.

En Peroniel celebra su primera Misa el R. P. Fr. Emilio García, del Santísimo Sacramento

El día 16 del actual, festividad de Nuestra Señora del Carmen, tuvo lugar en Peroniel el fausto acontecimiento de celebrar su primera Misa el R. P. Fr. Emilio García, del Santísimo Sacramento, Agustino Recolecto.

Se asistieron como padrinos: D. altar, don Ramón Modrego y de honor su hermano Casto, y la señorita Agustina Rubio García, prima del celebrante. El sermón estuvo a cargo del hermano del mismo celebrante, don Julio García Martínez, Economo de Herreros, quien estuvo acertadísimo y muy a la altura de la circunstancia. Dirigiéndose al misacantano, le dijo que un hermano no puede y debe decir a su querido hermano, al hermano del alma al hermano a quien, anhelante de su verdadero bien, quisiera encerrar dentro del corazón de Cristo y tenerle guardado y seguro en el paraíso que nunca pueda perderse. El defecto de su muy larga oración sagrada fue que nos pareció muy corta, por que la dulzura que derramaba en el corazón de sus oyentes, templaba el dolor que sentíamos muchos por la ausencia de seres queridos a quienes la guerra impidió participar de nuestra satisfacción. En medio de las horribles conmociones del mundo, el Señor a cuya soberanía no ha podido nunca ni ha de poder jamás sustraerse ni uno solo de los despiertos y soberbios de la tierra, es toda nuestra alegría, porque solo en él está nuestra esperanza, y en esta esperanza, que no puede faltarnos porque sabemos que es nuestro Padre, nuestra fortaleza. Es sumamente consolador ver en los tiempos que corremos nuevos Capitanes de Dios valientes y decididos que se disponen a pasear en triunfo el estandarte de su nombre mil veces bendito y a llevar a todas partes su Ley y su doctrina y a defenderla con la esplendorosa luz de la verdad mostrándonoslas como son, esto es, como único medio de salvar al mundo, como único medio de librarlo del espantoso caos que nos tortura como único medio de aliviar en cuanto sea posible las amarguras de este valle de lágrimas.

Muchas gracias debemos a Dios Nuestro Señor por las innumerables pruebas que nos está dando constantemente de que, lejos de cansarse de nosotros como lo tenemos multiplicadas veces merecido por nuestra ingratitude abominable, nos empuja unas veces a la enmienda con castigos más o menos sensibles pero siempre de Padre divinamente misericordioso y otras veces nos llama con la múltiple variedad de beneficios como éste de darnos nuevos sacerdotes que nos levanten de la ciénaga de aquí abajo y nos lleven en alas de la caridad con su predicación y con la enseñanza de su ejemplo a la verdadera paz de espíritu, que no puede hallarse más que en la posesión de Dios por el cumplimiento de sus santos mandamientos.

Cuánto debe el mundo a los padres que dedican sus hijos al sacerdocio o al claustro!

Feices las naciones que todavía reciben de Dios en el don de sus nuevos Ministros esta prueba magnífica de su ternura infinita y de sus industrias amorosísimas con que su Providencia de Padre las atiende y las cuida!

Mil enhorabuena al misacantano a sus padres don Gregorio, Secretario del Ayuntamiento de dicho pueblo, y doña Tomasa, hermanos, parientes y amigos y a la Orden de San Agustín, a que pertenece, y que el Señor colme por siempre de gracias y bendiciones al nuevo Sacerdote para que, salvando muchas almas asegure la salvación eterna de suya. - (Corresponsal)

LABOR. Caballeros 27

Farmacia "P L A Z A"

Droguería y Perfumería

Materiales fotográficos

"A G F A"

Grat. Mola, 44 (Soportales)

AGRICULTOR

Asegura tus cosechas

M. A. P. F. R. E.

te cubre los riesgos de INCENDIOS, PEDRISCO, robo, accidentes de trabajo (obligatorio) individual de accidentes

La Mútua de Seguros Agrícolas M. A. P. F. R. E. es Entidad de labradores creada, dirigida y administrada por ellos mismos

Dirígete a las Sub-Centrales:

SALAMANCA, Sol. 7. SEVILLA, Avenida de José Antonio Primo de Rivera, 16. O a Delegación Provincial o locales de esta provincia.

Delegado provincial en Soria, AURELIO LA BANDA, San Lorenzo, 1

CLINICA DENTAL

VICTOR HIGES odontólogo

Canalejas, 8, 1.º Soria

# ESTUDIANTES NACIONALSINDICALISTAS A LA SIEGA

Jefatura Nacional del S. E. U. - Circular

## AYUDAR AL CAMPO

Como base de ensayo para los futuros Campamentos veraniegos y con un fin de utilidad innegable, por la presente circular, ordeno a todos los jefes del S. E. U. dispongan la formación de escuadras o equipos de afiliados, perfectamente disciplinados, como cabe a Nacional Sindicalistas, para que lleven a cabo faenas del campo en aquellos sitios en que el campesino escasee, por estar defendiendo a su Patria en los frentes. Estos grupos pueden colaborar con las diferentes Secciones de F. E. T. de las J. O. N. S. que persigan igual fin.

Los afiliados al S. E. U. deben tener bien presente, con este acto, que el campo y la agricultura son la base y esencia de la Revolución Nacional-Sindicalista, y que luchan por el segundo postulado de nuestro sagrado lema: «Por la Patria, el Pan y la Justicia».

Todos los jefes provinciales llevaréis a la práctica, con la mayor premura posible, esta acción agrícola, y al finalizar la misma, mandaréis informe detallado a esta Jefatura, para que sirva de base a un estudio sobre «Trabajo obligatorio universitario».

Circular dada en Salamanca, a 12 de julio de 1937. -El Jefe nacional del S. E. U., Fernández Cánepa.

### ESTUDIO Y ACCION

- 0 -

Esta es la España que la Falange Española Tradicionalista de las J. O. N. S. quiere: la España del trabajo y del sacrificio, que se alza potente frente a la otra España del vicio y de la ambición.

Falange Española Tradicionalista de las J. O. N. S., entre otras muchas cosas buenas, ha tenido la virtud de despertar a la juventud y llevarla a los caminos de la redención.

El trabajo, suprema virtud de los pueblos fuertes y organizados, que siguen las doctrinas del Crucificado, llenas de amor y de enseñanzas bellas, redime a los pueblos de la esclavitud, al decirles: «Ganarás el pan con el sudor de tu frente»; les indica claramente que sólo el trabajo es lo único que puede separarnos de las sendas del vicio.

La circular del Jefe nacional del S. E. U., dirigiéndose a todas sus organizaciones provinciales, incitándolas a formar equipos de afiliados que vayan a ayudar a los labriegos en las faenas agrícolas, no ha podido ser más oportuna. El estudiante ha terminado sus estudios, y tiene ahora unos meses de descanso, descanso que nunca mejor puede ser empleado que en llevar al campo la alegría juvenil de sus años y el afán y entusiasmo por trabajar en la reconstrucción nacional.

¡Camaradas del S. E. U. Ahí está vuestro puesto, pensad vosotros, los que no habéis salido de la capital, que hay camaradas que llevan un año en las trincheras; bien podéis imponeros vosotros el sacrificio de unas semanas, que al fin y al cabo, es para ayudar a quienes diariamente esperan la muerte tras el parapeto.

Que no se os adelante nadie, disputaros todos el primer puesto, y seguid el ejemplo de las mujeres de Castilla, que a una sola indicación de Pilar Primo de Rivera, formaron equipos y, dejando la vida tranquila de sus casas, y abandonando los caprichos femeninos, están desde hace días aguantando el sol de Castilla y ayudando a las faenas agrícolas, dando un alto ejemplo de su fortaleza y patriotismo.

Camaradas del S. E. U., reconoced que hoy es justo tributar este elogio a la mujer castellana.

Saludo a Franco: ¡ARRIBA ESPAÑA!

## Lo que declara un aviador rojo norteamericano caído en nuestro poder

### Admira el valor y la eficacia de nuestros aviadores

El aviador norteamericano Harold Darl, hecho prisionero por nuestras tropas al caer con paracaídas en la retaguardia del frente de batalla, ha expresado su gratitud por el trato recibido desde el momento en que cayó en nuestro poder y su admiración por el valor y la eficacia con que combaten nuestros heroicos pilotos. Dice que la escuadrilla de caza que a gran altura entabló combate con la suya, lo hizo sin vacilar, arrojando sobre los aviones rojos con gran bravura y decisión. A los pocos momentos vió caer envueltos en llamas dos aparatos rojos, mientras un tercer avión cuyo piloto debieron matar los balazos de los nuestros, se estrellaba contra el suelo, tras vertiginoso descenso. Segundos más tarde observó que su propio avión era materialmente desecho por los disparos de nuestras ametralladoras, teniendo únicamente tiempo para arrojarle con el paracaídas. Una vez en tierra esperó la llegada de unos cuantos soldados españoles, que lo trataron con todo género de consideraciones. El aviador en cuestión dice que todos los pilotos y la casi totalidad de los miembros de la escuadrilla de que formaba parte eran de nacionalidad rusa, aunque no pocos de ellos tienen patente norteamericana. Parece ser que los rojos cuentan con bastantes pilotos españoles, los cuales por cierto hacen su aprendizaje en Rusia y en Francia, cosa que constituye una prueba más de la forma escrupulosa en que estas naciones cumplen su acuerdo de No Intervención. El citado norteamericano fué contratado en Méjico para volar en España, interviniendo en el asunto un oficial rojo y representante del llamado Gobierno de Valencia en aquel país.

Le ofrecieron una suma fabulosa para instruir pilotos en España, siendo curioso notar que ni han cumplido su oferta, pues hasta la fecha solo ha recibido unas pesetas para atender a sus gastos más indispensables. El contrato resultó que tampoco era para dar lecciones de aviación, ya que al llegar a España le dijeron que le habían traído con el exclusivo objeto de que volara como piloto de guerra. Dice que la moral del campo rojo estaba muy baja, sobre todo después de la caída de Bilbao y del fracaso de la última ofensiva de Miaja en el frente de Madrid. Pudo observar que había poca comida en cuantas poblaciones visitó y cuenta que en Madrid pagó quince pesetas por comer un pequeño trozo de carne, un poco de pan y algo de fruta. El aviador de referencia, perderá probablemente su nacionalidad como consecuencia de su desastrosa aventura.

## Oficiales españoles heridos a Alemania

España agradece la caballerosidad alemana

Hace algunos días salieron de Salamanca en avión con dirección a Alemania algunos oficiales españoles heridos en el curso de nuestra gloriosa guerra de liberación. Aceptando la invitación que la Unión Alemana de Ex combatientes les ha hecho, el célebre héroe de Toledo, comandante de Artillería señor Méndez Parada, el teniente de Navío don Vicente Flanelles, el capitán de Caballería don Alfonso Gómez Pineda, el capitán de Aviación don José Antonio del Val, y el capitán de Infantería don Fernando Rodríguez Cifuentes, permanecerán varios meses en Alemania, donde ingresará en un sanatorio para ser operados y curados totalmente de sus heridas.

Es este ya el segundo caso de gentileza de la Unión de Ex combatientes de Alemania, pues antes invitó a otros oficiales españoles heridos en esta gloriosa campaña. Dos de ellos, ciegos de guerra, se hallan ya en Alemania hace unos meses y esperamos que otros héroes de la gran gesta nacional, gracias a los solícitos cuidados de que serán objeto en la nación amiga, curen pronto de sus heridoras heridas. España no olvidará este gesto noble y caballeroso de la gran Alemania.

## De jueves a lunes

Día 21

### EJERCITO DEL NORTE

Sin novedades dignas de mención.

### EJERCITO DEL CENTRO

Frente de Aragón. En la tarde de ayer fueron ocupados por nuestras tropas, Griegos y Guadalaviar, y otras varias importantes posiciones en el sector de Albarracín.

Hoy ha continuado la operación, habiendo sido ocupado por nuestras tropas el pueblo de Torres.

Se ha castigado muy durísimamente al enemigo, al que se causaron numerosas bajas.

Anoche contraatacaron las fuerzas rojas hacia La Puebla de Tramacastille, siendo rechazadas con muchas pérdidas.

Frente de Soria, Avila y Madrid: En la Cuesta de la Reina, el enemigo intentó un ataque que fué inmediatamente rechazado con toda energía, habiéndole causado numerosas bajas.

En los demás sectores, sin novedades de importancia.

### EJERCITO DEL SUR

Ligeras escaramuzas en algunos sectores con ventajas para nuestras tropas.

Día 23

### EJERCITO DEL NORTE

Frente de Vizcaya: Sin novedad. Frentes de Santander, Asturias y León: Ligeros tiroteos.

### EJERCITO DEL CENTRO

Frente de Aragón: En el sector de Albarracín nuestras fuerzas llevaron a cabo un reconocimiento regresando del campo rojo con más de 1.500 cabezas de ganado.

Frentes de Soria y Avila: Sin novedad.

Frente de Madrid: En el sector de Brunete han obtenido nuestras tropas una brillante victoria en las orillas del río Guadarrama rompiendo la resistencia enemiga y ocupando totalmente una línea de trincheras en las que han cogido numerosos muertos y abundantísimo material que en ellas había y que no ha podido clasificarse porque a la hora de cerrar este parte continúa nuestro avance para vencer la resistencia enemiga que todavía queda. Son muy numerosos los milicianos con armamento que se pasan a nuestras filas en este sector.

### EJERCITO DEL SUR

En algunos sectores tiroteos.

## LOS QUE FUERON

# Maura y Sánchez Román

## CONTUMACES EN LA TRAIACION

Preferiríamos no tener que escribir ciertos nombres, en cuanto esto significase que los interesados se habían suprimido voluntariamente de la actualidad política. Pero hay personas Sánchez Román y Miguel Maura, por ejemplo - que muestran especial empeño en que se olvide su traición, más grave y compleja que de otros, puesto que no traicionaron sólo a su Patria - que ya sería bastante - sino a su clase y a su sangre. Y ni aun les vale la explicación que puede dar a la Historia el que sirve a esta o aquella idea, porque nadie puede creer que la fé en una República liberal y democrática es la fuerza inspiradora de esos servidores del marxismo, de un marxismo que justamente en España y ahora pone en juego y actualiza todas sus terribles consecuencias. Tenía que ocurrir así y así está ocurriendo.

Los frutos de maldición que viene dando la República del 14 de abril, estaban perfectamente previstos. Pero si alguien creyó que el pacto de San Sebastián, que la sublevación de Jaca, que la hegemonía del socialismo, que la colaboración del anarquismo, que el auge de Azaña y Prieto, que la sectaria Constitución del 31, que el ir y venir de gobiernos disolventes, que la intentona revolucionaria del 34, que la glorificación de asesinos, que el triunfo del llamado Frente Popular, que esta demoníaca orgía de las izquierdas adueñadas del Poder, no eran cosas que condujesen directamente al caos soviético, transplantado a España; si alguien, repetimos, era tan ciego que no viera el final, ¿cómo puede negar ya la obra incalificable de la República, a estas alturas de la siniestra experiencia, cuando el Estado, la sociedad, la familia y el individuo proclaman, con sus heridas en el cuerpo y en el alma, el fracaso total de un régimen...?

Sánchez Román y Maura decían que no; que no ocurriría nada de esto; que la República salvaría a España de la Revolución; que ellos no eran marxistas ni cosa por el estilo... El uno se inventó un partido para su uso particular y se complació en llamarlo «Nacional». El otro, se fabricó otro y le llamó «conservador». La ironía resultaba sangrienta y sangrienta sigue resultando ahora, con más sangre que nunca. Más sangrienta aún que en 1934. Ni entonces, ni luego, aprenden la lección de los hechos Sánchez Román y Maura. Un punto de contricción podía haberles dado la tardía salvación de los que, como don Juan, no hicieron sino pecar en toda la línea. Un poco de olvido por nuestra parte y la Historia se encargaría de lo demás.

Pero Sánchez Román y Maura habrían renunciado a toda actividad política si hubiesen obrado de buena fé. Mucha necesidad se necesita para equivocarse: tanto. Pero cabía alegar esta excusa: «No, vimos, no supimos ver, no supimos evitar...» Ni esta atenuante de incapacidad personal, de ceguera y sordera físicas y mentales, puede aducirse desde el triunfo del Frente Popular y, sobre todo, desde el asesinato de Calvo Sotelo.

Pero, no... El jefe del Partido Nacional - ¡qué sarcasmo! - sigue al servicio de los que si pudieran y los dejásemos, acabarían con todo y con todos. Sánchez Román y Maura están en París cumpliendo misiones - claro está que retribuidas - del Frente Popular. El primero, como abogado de la Embajada roja, para todo lo que sea menester, incluso la contratación de armamentos. Los escrúpulos jurídicos de Sánchez Román se ocupan ahora, efectivamente, en eso: en ajustar al formalismo de las leyes las cláusulas de los contratos en virtud de los cuales la República de Valencia asesina a los españoles.

Y el otro, Miguel Maura, representa a Prieto, como ministro y como hombre de negocios, aparte de ayudar a Sánchez Román como pasante aprovechado.

Ambos llevan nombre y sangre de prohombres monárquicos. Sánchez Román, padre, fué un respetable ministro y un prestigioso profesor de Derecho civil, sin mixtura revolucionaria alguna. Maura, padre, fué una gloria nacional. Si los apellidos pudieran expropiarse, era cosa de pensar en arrebatárselos al hijo de uno y al hijo de otro. Pero acaso no tarden en sentir en su propia conciencia, ya que no el escorzo del remordimiento el latigazo del desprecio. Si todo señor desdena al que le adula servilmente, ¿cómo no ha de menospreciar a Felipe y a Miguel, dos ex señoritos, el proletariado internacional?

Los traidores son utilizados por cualquiera, pero el estigma de la traición les queda para siempre, y todos les desprecian, «siendo la traición pasada». El propio Marx dijo que no quería burgueses arrepentidos, porque era muy difícil que sirviesen para algo los que desértaban de su puesto en la sociedad histórica, sin haber demostrado jamás sinceridad ni amor a la justicia social. «Son descastados por la ambición cuya traición no interesa...»

**Banco**

**Hispano Americano**

**Capital autorizado**  
200.000.000 pesetas

**Capital desembolsado**  
100.000.000 pesetas

**Reservas**  
70.500.000 pesetas

Ecos del mundo

La hora de Radio-Rural italiana a sus campesinos

El ministro de Agricultura habla a los labradores

El campo y el régimen fascista

Roma. - Ante un gran número de personas que se habían reunido en el domicilio de la EIAR el Ministro de Agricultura y forestal se ha dirigido por medio del micrófono a los campesinos de toda Italia...

Después de unas breves palabras del director del ente Radio-Rural que ha hecho presente a SE Rossini el saludo del Secretario del Partido...

El Ministro a continuación ha tratado extensamente de la producción agrícola italiana del movimiento y de las posibilidades de exportación...

El Ministro terminó con las siguientes palabras: «En el régimen Fascista los campesinos no se hallan encerrados en sus campos y en sus pueblos...»

El discurso del Ministro al terminar ha sido saludado con una gran ovación al Duce primer campesino de Italia.

UNIDOS AL EJERCITO

La juventud Castellana que el 18 de Julio se puso en armas siguiendo a nuestro Caudillo ONESIMO REDONDO no ha olvidado su consigna: «SIN EL EJERCITO NO HAY VICTORIA POSIBLE»

Cinco años de angustias y de luchas llevamos los camisas azules fraguando la rebelión armada del pueblo contra las fuerzas anti-nacionales que nos venían oprimiendo...

Año tras año nos sostenía en nuestros propósitos la seguridad de que España no era un pueblo rebajado, de que nuestra raza era poderosa, austera y genial...

El Ejército cultivador del honor y de la disciplina, el Ejército joven hecho en Africa entre rigores, heridas y dificultades...

Por eso Onésimo Redondo en aquella su primera alocución por Radio el día 19 de Julio nos dijo estas palabras: «El resultado de la lucha no puede ser incierto...»

Hoy con nuestras legiones de caídos sabemos comprender mejor todavía lo que el Ejército vale y representa. En nuestras mentes viven todavía los recuerdos de aquellas zozobras del estrecho resuelto con fuerza los recuerdos de aquellas marchas impresionantes...

¡ARRIBA ESPAÑA!

Javier M. de BEDOYA

PARA LOS COMBATIENTES

Bajo el Patronato de la Excelentísima Señora del Generalísimo se ha creado la obra LECTURAS PARA EL SOLDADO. Todo buen español debe contribuir a tan humanitaria obra...

NOTICIAS BREVES

Por España, más en la guerra y en la muerte

Los valores robados por los rojos y confiscados en La Palice

Será fallada la cuestión en Poitiers

Burdeos. - Ya hemos hablado repetidamente del curioso asunto de detención de los navios españoles en el puerto de La Palice.

Recientemente se dio la orden de atracar el vapor en el antepuerto y desembarcar la mercancía de estos vapores anclados desde el día 23 de junio...

El presidente del Tribunal ordenó la ejecución del embargo. El Gobierno de Valencia decidió apelar contra esta orden.

¿Quiénes eran los requeridos? Se cree que se trata de bancos de Guipúzcoa y San Sebastián y de un banco inglés que se cree es el National Limited Bank de Londres...

Las cajas objeto del embargo han sido cargadas en dos barcos ingleses designados por el Gobierno de Valencia.

M. Paul Boncour, pedirá que el Tribunal se declare incompetente, pues la inmunidad de jurisdicción debe ser beneficiosa a todo Gobierno extranjero.

¿Qué contienen esas cajas? El debate ante el Tribunal lo aclarará.

Pero personas bien informadas dicen que contienen títulos de la Deuda pública española, archivos, objetos preciosos y valores industriales que los rojos quieren poner a buen recaudo.

Se asegura que el valor del contenido de las cajas representa unos cinco mil millones.

Otro que se sacrifica

París. - La Policía tuvo noticias de que había llegado de España un individuo que trataba de vender lingotes de oro y alhajas procedentes de los robos perpetrados por los marxistas españoles.

Se dieron las órdenes oportunas y el tal individuo fué detenido cuando se disponía a vender algunos lingotes de oro y alhajas del mismo metal en 30.000 francos.

El detenido declaró llamarse Francisco Martín Moya y que el oro y alhajar procedían de incautaciones realizadas en Madrid y Bilbao...

Coincidiendo con esas noticias se introdujeron en Francia clandestinamente, se ha dado cuenta a la inspección de Aduanas para que se muestre parte en el asunto.

Artistas españoles en la Argentina

El día 12 se celebró en el teatro Cervantes, de esta capital, una función teatral a beneficio de la España nacionalista, organizada por el Roperio de Santa Teresa...

Del éxito de esta función baste decir por la recaudación que fue de cincuenta mil pesetas del beneficio líquido.

Cuando ellos lo dicen...

Madrid. - En un periódico se publican unas declaraciones de un diputado comunista que dice que si no se reorganizan las fuerzas bajo una dirección militar y política única, la guerra está irremisiblemente perdida.

(Con el fusil al hombro y con la manta mar... El Requeté es barbudo y fuerte. El Falangista es casi un niño. Suben por un sendero hacia el monte...

El Requeté. - ¿De dónde vienes? El Falangista. - De Castilla. La tierra es áspera y dura, pero el cielo es de seda azul. Tú eres navarro? El Requeté. - ¡Navarro! De la montaña. Hay verdes muy verdes y ríos de cristal y de salmones...

EL FUGITIVO

Atentado político en Río Janeiro

América invierte cuatro millones en la búsqueda de Amelia Earheat

Un incendio de 50.000 galones de gasolina ocasiona más de 200 víctimas

Guerra entre usureros en New-York

Río de Janeiro. - Llega la noticia de San Pablo que durante una manifestación pacífica se ha cometido un atentado contra el jefe del movimiento integradista.

Washington. - Los gastos para la busca infructuosa de la aviadora Earhardt han alcanzado la suma de cuatro millones de dólares.

Atlantic City. - Por causas todavía ignoradas hay que lamentar el horroroso incendio de los depósitos de combustible de esta localidad. Se han incendiado 50.000 galones de bencina...

New-York. - Durante la última semana han aparecido muertos misteriosamente cuatro usureros, cuyo asesinato se cree sea debido a los actos de otros usureros que se hallaban en competencia.

1 año .....	7,50 pesetas	Pago adelantado
6 meses .....	4	
3 meses .....	2	
Extranjero, año .....	15	

## Verdades en voz alta

### Que España sea otra vez España

Señala el camarada Ortega, en un artículo recientemente publicado, la necesidad de proclamar ante la España liberada para que recapacite —y al mundo para que la conozca— escuchar siempre la voz de la Raza, incluso para esta que, por no serlo, hoy hace a nuestras mujeres cosmopolitas: la Moda.

¡Que la moda, por lo menos para España, la imponga España! Que par la moda, ha venido París y se pasea —¡el odiado!— merced a este privilegio, triunfante en nuestras ciudades.

Y el «alma de celuloide» de los norteamericanos, y el salvajismo civilizado del Jaz...

«¡Que sólo se escuche en la retaguardia la voz de España!», solemniza Ortega y hace alusión a un libro reciente del ltmo. Sr. Obispo de Valencia, Apóstol incansable y escritor penetrante, que dice: «Caballeros que tornais de la guerra contra el comunismo maloliente, tan gentilmente españoles, no paseis por la vergüenza de que vuestras mujeres anden vestidas, o medio desnudas a la Moda masónica francesa, bailen a la italiana o a la norteamericana, se diviertan a lo salvaje y, siendo cristianas, vivan como comunistas...»

Los españoles siempre hemos despreciado el concepto de atraso que de nuestra nación tenía el mundo. A los españoles no españoles les preocupaba grandemente y, para evitarlo, tomaron un aire parisiés, americano, ridículo por ser caricatura y gesto de nuevo rico —ved el Madrid cubista— y la moda vistió y desnudó a nuestras mujeres, tal como en París, tal como en Cinelandia; mujeres en serie, pero no en serio. No estimamos más uniforme que el militar.

Pues bien, mujer. Somos el país atrasado que el mundo estupefacto contemplaba; Ahora somos sólo España, verdad auténtica y pura de España; Giménez Caballero diría: «Genio de España.»

¿Qué nos importa Nueva York, si es ella quien detiene su prisa loca para saber de nosotros, ni París que escucha ya en su oído el refrán castellano: «Cuando las barbas de tu vecino...», ante la vista de Madrid y Barcelona en ruinas; ni aquel otro Imperio que nos desprecia y admira, y siente temblar sus cimientos y aminorarse su poderío usurpado?

Que el hombre, al regresar de la guerra coronado de victorias, no vea en tí aquello que en armas dejó vencido, lo que él, valiente, heroico, vencedor de rumores de amor patrio en el alma, no sólo venció sino que se ahogó en sangre que tu vestido y tu costumbre no le avergüenzan de haber expuesto la vida para ser vencido en la retaguardia que iba dejando conquistada. ¡Que cuanto más alto se vuela en ilusiones de grandeza, la caída es más peligrosa!

Aprende, mujer, a colocarte dignamente en el plano nuevo de España para poder igualarte al HOMBRE. En el nuevo plano que nos corresponde, que nos correspondió en otro tiempo y abandonó la abulia, la voluptuosidad y orientalismo moral e intelectual de nuestros padres que quisieron, avergonzados por lo del atraso, europeizar a España.

Que los poetas traen en los ojos visiones puras y sus madrigales hablan sólo de admiración, sentimiento, heroísmo, y para cantar belleza, ha de ser ésta casta y serena y, si quereis, heroica y libre.

Ten en cuenta que, según el señor Obispo palentino: «La mujer española, hija, hermana o novia de un español, no debe, ni puede ser digna de él, si no viste, baila, se solaza, reza y vive a la española, que es, gracias a Dios, vivir a lo decente y a lo cristiano.»

Dámaso SANTOS

## ¡ESPAÑOL!

Comprar «La Ametralladora» es un deber de todo buen patriota. Por 1 ejemplar que tú compras, envías 2 a nuestros soldados y proporcionas alegría en nuestros frentes de combate

¡Español! Adquiere siempre «La Ametralladora» el semanario de los soldados. En ello, además, encontrarás un gran deleite, porque las mejores plumas y los mejores dibujantes nacionales colaboran en «La Ametralladora»

Páginas a cuatro colores. Teatro humorístico. Reportajes de guerra. Chistes y cuentos. Poesías festivas. Colaboración de nuestros heroicos soldados. Parodias de periódicos rojos. Folletine, etc, etc.

16 Páginas

15 Céntimos

### El día del Apostol Santiago en Salamanca

Salamanca. —Ayer se celebró con extraordinaria animación la fiesta de Santiago, Patrón de España. Recorrió las calles de la ciudad una procesión a la que se incorporó un inmenso gentío. Al acto asistieron la banda militar del Regto. de la Victoria y la de F.E.T. y de las JONS. Desde uno de los balcones del excelentísimo Ayuntamiento presenció el paso de la procesión la Excm. señora doña Carmen Polo, esposa del Generalísimo. Todos los actos celebrados con motivo de la festividad han resultado de extraordinaria brillantez.

### «Auxilio Social» contribuirá a que el pueblo español viva con dignidad y holgura

Por segunda vez se ha reunido la Asesoría Técnica Nacional de «Auxilio Social». El resultado ha sido magnífico: los informes de todos y cada uno de los asesores han venido impregnados de un fuerte realismo que hace pensar cuán eficientes son éstos técnicos que su saber riguroso pueden añadir el se tido combativo y práctico de nuestro espíritu nacional-sindicalista. En la segunda reunión la asesoría Técnica Nacional de «Auxilio Social» ha fijado los límites lejanos y exactos de nuestra actividad y de nuestro esfuerzo; ha determinado todo un plan cíclico de realizaciones de cada una de las tareas concretas de nuestra Obra; ha propuesto el Delegado Nacional de Educación y Cultura para Asesor de cuestiones pedagógicas al camarada Ojavea y por último ha quedado incorporado al «Auxilio Social» la Obra del Hogar nacional sindicalista creada por la capacidad y dotes de organización de nuestro asesor camarada Martínez de Tena al cual se le ha encomendado que síea al frente de esta importantísima labor ya en vías de perfecto funcionamiento en Valladolid, ciudad que está destacando dentro de la Falange su clima favorable no ya sólo para impulsos guerreros sostenidos y renovados sino para triunfadores afanes fundacionales.

Así pues «Auxilio Social» abarca por el momento las siguientes secciones todas ellas vitales y enfocadas de cara a los problemas del Nuevo Estado: «Auxilio de Invierno» Obra nacional sindicalista de protección a la madre y al niño «Auxilio Social al enfermo» «Fomento del Trabajo Familiar» «Defensa de la Vejez» (Recuperable) «Obra del Hogar Nacional Sindicalista». Pronto buscará España hombres y mujeres preparados y especializados en cada una de estas materias para llevar a cabo la labor difícil de la enseñanza de nuestras normas y de la adaptación a nuestras consignas.

Se entachuelan y engrasan botas de campo y de Militares en

Casa del Teñido

Taller de Zapatería, Puertas de Pr6, 6. - Soria

### El aniversario en Bilbao

#### Actos de la Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales

Bien ha demostrado Bilbao su agradecimiento al Ejército y Milicias que lo han reconquistado para la madre patria.

Como en todas partes de España las Fiestas han tenido un marcado carácter de amor y obsequios a los soldados y milicianos de los Frentes y a las bajas que curan sus heridas en los lechos de los Hospitales de sangre.

Por eso a cargo de la Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales ha corrido la organización de varios de esos actos que vamos a reseñar. El sábado por la tarde y a beneficio de tan simpática obra la banda del Requeté de Pamplona dió un magnífico concierto en el Coliseo Albía.

El espectáculo fué grandioso y notabilísimo la representación escénica y el decorado de toda la sala.

La cantidad de público que asistió era imponente. En un palco tomaron asiento las autoridades Civiles y Militares y las de Falange Española Tradicionalista.

La banda del Requeté se superó asimismo en la interpretación de las marchas guerreras de «El Príncipe Igor».

Después del concierto, la Srta. Urraca Pastor, como Delegada Nacional de Asistencia a Frentes y Hospitales, con frase feliz y entusiasta en salzo el góstre de Navarra en responder hace un año a la llamada angustiosa de la Patria. Cantó el segundo lugar la fusión de los sanos afectos regionales en la unidad sagrada de España, que hemos visto realizarse en estos meses al calor del patriotismo, y por último hizo un vibrante llamamiento a la generosidad de los asistentes en pro de la obra de Asistencia que le ha sido encomendada y de la que la elocuente oradora es alma y vida.

A poco supieron las breves y aplaudísimas palabras de la Srta. Urraca Pastor conque terminó este acto, tan resonante por lo patriótico, artístico y de resultados económicos.

Desde las once de la mañana del siguiente día, domingo, grupos de señoritas visitadoras y enfermeras de la Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales, conducidas en autobuses galantemente cedidos por la autoridad militar, se trasladaron a los hospitales de la ciudad. Iban presididas por las señoras Presidentas de las respectivas secciones. Avisados previamente los hospitales, esperaban a su llegada a ellos comisiones integradas por los Directores y personal facultativo y administrativo de los mismos. Con ellas llegaron camionetas que conducían grandes cantidades de tabaco, cigarrillos puros, pasteles y café. Por las salas y corredores las señoritas encargadas de servir a los hospitalizados iban distribuyendo a cada uno los donativos en medio del mayor entusiasmo. No cesaban las vivas a la «Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales» y a las señoritas que tanto han trabajado en las cuestiones y por mediación de las cuales dicho reparto fué todavía más espléndido. Por todas partes se desbordaba el entusiasmo y la alegría y se gozaba de un grato ambiente de fraternal comunicación.

Ello culminó en la apoteósica concentración de la tropa y milicias en los jardines de la Cervecería del Norte, a las seis de la tarde se hallaban allí todas las fuerzas de guarnición en Bilbao. Más de doscientas señoras y señoritas y la Comisión organizadora de la Delegación Nacional de Asistencia a Frentes y Hospitales se habían encargado de arreglar el local y de preparar merienda para todos. El decorado de los jardines era verdaderamente original, y maravilloso el conjunto de bellas jóvenes bilbaínas en ajeteo constante y deshaciéndose por obsequiar a la tropa. Los jefes y oficiales tomaron asiento en mesas artísticamente distribuidas en la terraza superior, y presidían la fiesta. Desde allí el espectáculo era imponente.

La alegría y la afectuosa compenetración entre todos ha constituido la nota saliente de tan simpático e inolvidable acto, símbolo verdadero de la gratísima satisfacción de Bilbao en honrar a sus valientes libertadores, en el primer aniversario del glorioso Alzamiento Nacional, salvador de España.

Asistieron como personalidades más destacadas, el gobernador militar, el jefe político provincial de Falange Española Tradicionalista en Vizcaya don José María Oriol, y una representación de la Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales presidida por la Jefe Delegada de la misma en aquella provincia, señorita Casilda Ampuero.

Los Jefes y Oficiales asistentes al acto estuvieron acordes de reconocer el acierto de que habían dado prueba los organizadores de tan simpática e inolvidable fiesta. Así lo declaró el Gobernador Militar de la Plaza en el discurso que pronunció dando las gracias por tan espléndido homenaje. Dijo que aquel acto era el preludio de una labor de identificación y mutuo auxilio entre los que defienden la patriaport, un lado y las comisiones de socorro, por otro, de las Delegaciones de Asistencia a Frentes y Hospitales que apoyan a los primeros con su trabajo y cariñosa solicitud.

del pueblo, a fin de que se incorpore y marchen con nosotros desde los ancianos a la infancia desde los necesitados hayan los que viven con holgura y desde la desocupada juventud hasta los que comienzan a sentir las preocupaciones de un hogar alegre, limpio y confortable y fabricado con modernidad y cuidado. De esta manera el pueblo español en todas sus fases y posturas alcanzará la seguridad de vivir, aun sin lujo superfluo, dentro de un nivel medio de vida tan elevado como su dignidad nacional lo exija.

ARRIBA ESPAÑA

## NUESTROS HERIDOS

Sangre joven de la España gloriosa, honor y orgullo de este pueblo que siente recuperar su personalidad auténtica, a costa de alegres sacrificios y de sublimes heroísmos. Para vosotros todo el sol de España, todo el agradecimiento de la victoriosa empresa realiza a. Vuestra sangre será fecunda en el porvenir de la Patria porque ella dibuja los albores del Imperio que renace. Ante vosotros tenso el brazo la mirada puesta en Dios y en el Caudillo providencial con el grito de

¡ARRIBA ESPAÑA! ¡VIVA FRANCO!